

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

VIERNES, 18 DE SEPTIEMBRE DE 1936

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

TRANQUILIDAD

No se harán esperar nuevos acontecimientos, que nos permitan llegar casi de un tirón hasta las puertas de Madrid

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal de guerra)

El Espinar, 17 (9 n.).—Escasas novedades guerreras hay desde el pasado día 15 en este frente. Las columnas que dicho día operaron con gran acierto en este sector, están dedicadas a consolidar las nuevas posiciones que en dura batalla arrebataron al enemigo. Cabeza de Hija, picacho de extraordinaria importancia estratégica, que en aquella fecha fué ocupado por las tropas nacionalistas, ha sido debidamente fortificado, ya que su conservación y dominio garantizan el logro de otros objetivos que impiden la hostilización artillera que se venía padeciendo en San Rafael y El Espinar.

Muchos guardias civiles, cerca de 100, se han pasado entre ayer y hoy a nuestras líneas; todos ellos pertenecientes a la Comandancia de Albacete, y cuentan que el derrumbamiento del endeble tinglado que tiene levantado el Gobierno fantasma de Madrid no se hará esperar, pues el desconcierto y la desmoralización están apoderándose de los hombres que luchan contra la auténtica España.

Nuestra aviación viene bombardeando todos los días, con gran acierto, las filas enemigas, mientras que la de ellos sólo hace rápidas incursiones, por miedo a nuestros eficacísimos cañones anti-aéreos.

Aprovechando el estacionamiento de nuestras fuerzas, he dedicado el día a visitar el frente, cubierto por las columnas que salieron de Aldeavieja y el Espinar, y que establecieron contacto hace pocos días.

La importancia de aquel frente es extraordinaria, pues viene a impedir las infiltraciones enemigas que se venían realizando y que nos obligaba a distraer muchos hombres en guardias que ahora resultan innecesarias; a más de abrir a nuestro libre tránsito la antigua carretera de Avila, mandada cortar en diferentes sitios por concentraciones rojas.

En el recorrido por mi efectuado, he apreciado, una vez más, que los marxistas carecen de mando, y, por tanto, de técnica. La ocupación efectuada sin resistencia hace días por las fuerzas nacionalistas de la loma conocida por «Cabezas Renales», dice mucho de su ignorancia estratégica. Yo no he de decir por ahora qué importancia tiene dicha loma; pero sí aseguro que con un enemigo tan poco militarizado en todos los aspectos, se puede llegar hasta donde uno quiera, y que si el avance no es tan profundo como los impacientes desearían, es exclusivamente por razones de táctica. Pero no impacientarse, señores; que no se harán esperar nuevos acontecimientos que nos permitan llegar casi de un tirón hasta las puertas de Madrid.

El tiempo, claro, pero fresco; por lo que nuestros soldados acogen con alegría todas las prendas de abrigo que se les envíen. Salamanca no ha de olvidar que aquí, en plena sierra, tiene a lo mejor de su juventud, a la cual debe remitir lo necesario para combatir la temperatura baja que están soportando, en sacrificio admirable, para librar a España de la dominación roja.

HILARIO M. HERNANDEZ

(Corresponsal de guerra de EL ADELANTO)

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la prensa de España.

Guardia Cívica Salmantina

El servicio correspondiente al día de hoy, viernes, 18 de Septiembre, lo prestará la sexta Compañía.

Habiendo llegado a conocimiento de esta jefatura algunas quejas del vecindario en el sentido de que la Guardia Cívica en el cumplimiento de los servicios de vigilancia que tiene a su cargo, se produce en ocasiones de una manera distinta a las órdenes que tiene recibidas y empleando frases y procedimientos que no pueden con sentir, se ruega a quien tal le suceda, presente denuncia formal en el cuartel de esta milicia (Cámara de Comercio), para aplicar las medidas que haya lugar, pues estando constituida esta Guardia Cívica por personas cuya cultura, sensatez y educación no deja lugar a dudas, es preciso comprobar si, efectivamente, es la Guardia Cívica la que se produce en esa forma o bien suceda que cualquier grupo de personas desaprensivas, aprovechando momentos en que la vigilancia se encuentre por otro sector y escudándose en la profunda oscuridad de estas noches, use del nombre de Guardia Cívica en desprestigio de ésta para cometer actos que por estar reñidos con la buena educación ciudadana merecen ser severamente castigados.

El Capitán Jefe, FRANCISCO GARCIA PLAZA

Los Sindicatos Profesionales Obreros en la Oficina de Colocación Obrera



Ayer, a las ocho de la noche, en el despacho del señor delegado del Trabajo, y bajo la presidencia del mismo, se reunieron los vocales patronales, señor Pericacho, Pedraz y Bermejo, para dar posesión de los cargos nombrados a la representación obrera de los Sindicatos Profesionales de Obreros de Salamanca.

El señor Pericacho, en nombre de la representación patronal, se ofrece a la representación obrera para que, en una perfecta armonía de intereses, se realice una labor positiva.

El señor Cuadrado le contesta, en breves palabras, manifestándose en los mismos sentimientos de trabajar desde este organismo por toda la clase trabajadora salmantina y por la Federación de Sindicatos Profesionales de Obreros que representa.

Acto seguido se procedió al nombramiento de presidente de la Oficina, recayendo por unanimidad en el señor don Adolfo López, de la Unión Provincial de Sindicatos Profesionales de obreros.

La oficina de colocación obrera ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Adolfo López; vocales patronales: los señores García Pericacho, Pedraz y Bermejo, y vocales obreros: señores Cuadrado (don B.), Polo (don F.) y Hernández (don E.).

Les usted EL ADELANTO

QUISICOSAS

La truculenta "hazaña" que con negros crespones sume a San Sebastián, su nombre empuña, y surge el comentario y sus razones: ¿Que tal ciudad, la más bella de España alberga tan negros corazones...!

¿Poco papel? No importa cuando es bastante, sin son noticias buenas. Lo interesante.

Todo soldado lleva su medallita, y su "Detente bala" que le acredita. Y aún dijo Azusa: "España no es católica". Será "su" España.

Se cuele el frío sin compasión. ¿Con que no lo sientan mucho los del Alto del León...!

Y vuelvo a lo del papel. ¿Que es poco? Pues sobra al fin para decir y muy pronto: "Hemos entrado en Madrid".

Victoriano de la Serna, en Salamanca

Ha pasado unas horas en Salamanca el gran torero segoviano Victoriano de la Serna.

Victoriano de la Serna pudo huir de Madrid en los primeros momentos del movimiento patriótico, marchando hacia el Norte. En Bilbao permaneció escondido, con su esposa y sus dos hijitas, en el sótano de una casa, hasta que consiguió tomar un barco alemán, que le condujo a Francia.

Una vez tomado San Sebastián, La Serna regresó a España. En Salamanca permaneció breves horas, saliendo, después de saludar a los numerosos amigos con que cuenta en nuestra ciudad, con dirección a Lisboa, de donde espera regresar en breve.

VIDA RELIGIOSA

Ejercicio de las Cuarenta Horas en la capilla de la Santa Vera-Cruz

Se practicará durante los días 17, 18 y 19 del corriente mes. La exposición del Santísimo Sacramento se hará a las once de la mañana, y la reserva, a las seis de la tarde.

Se ruega encarecidamente a todos los devotos de la Virgen S. de los Dolores, y, sobre todo, a los Hermanos de la Ilustre cofradía, Hermandad de Paso y Asociación de Señoras de los Dolores, vengán a visitar y acompañar al Señor en alguna de las horas en que está expuesto; cada uno puede elegir la hora que más le convenga; pero sería de desear que muchos viniéran de doce a cuatro.

No dejemos pasar la ocasión tan propicia que se nos ofrece para ganar las muchas indulgencias concedidas a esta devoción piadosa.

LA NINA
MARIA DEL ROSARIO HERNANDEZ GARCIA
SUBIO AL CIELO EL DIA 17 DE SEPTIEMBRE DE 1936
a los seis años de edad

Sus desconsolados padres, don Toribio Hernández Velasco (empleado de los Ferrocarriles del O. de E.) y doña Antonia García; hermanos, Pura y Hortensia; tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus numerosas amistades asistan a la conducción del cadáver y a la misa, por lo que les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, 18, a las doce.—Casa mortuoria: Isidro Verbena, número 19.—Misa de Angel. El día 19, a las nueve y media.—Iglesia parroquial: Sancti-Spiritus. Agencia funeraria "La Inmaculada Concepción". Teléfono 1376.

COMUNICADO OFICIAL

Facilitado por el Gabinete de Prensa del Cuartel General del Ejército del Norte

(POR TELEGRAFO)

Valladolid, 17 (22.30).—El comunicado oficial del Cuartel general de los Ejércitos del Norte, facilitado a las veintiuna horas de hoy, dice lo siguiente:

La jornada ha transcurrido con relativa tranquilidad. Se ha registrado alguna actividad en los frentes de Asturias, Guipúzcoa, Atienza y Somosierra, donde se ha operado sobre objetivos locales, que se han conseguido, principalmente en el sector de Navafria (Somosierra), donde se han ocupado al enemigo nuevas posiciones fortificadas y artilladas, que aseguran el dominio sobre el valle del Lozoya. La situación, pues, continúa mejorando. No se ha registrado otra novedad en el territorio ocupado por este Ejército.

Otras noticias oficiales

VICTORIAS EN EL FRENTE DE OVIEDO

Para facilitar el avance de las columnas gallegas hacia Trubia, el coronel Aranda con fuerzas de la guarnición de Oviedo hizo ayer una salida hacia Sotrongido, sorprendiendo al enemigo, que huyó a la desbandada.

Los aviadores rojos bombardearon nuevamente Oviedo, dejando caer unas treinta bombas sobre el hospital, que afortunadamente no produjeron víctimas, pues estallaron en las inmediaciones.

La aviación de León ha bombardeado Trubia, donde han ardiendo los objetivos militares.

SE REANUDA EL AVANCE EN GUIPUZCOA

Las tropas del general Mola, que operan en la provincia de Guipúzcoa, han reanudado su avance, ocupando la importante posición de monte Andatza, donde cogieron al enemigo dos cañones de 75, seis mosquetones, granadas y bombas de mano.

RUDO CASTIGO EN EL FRENTE DE TALAVERA

El general Franco comunica que ayer sus columnas del frente de Toledo han atacado al enemigo en sus atrincheramientos, de donde pronto fueron arrojados. Se le causaron más de 150 muertos y se capturaron unos cien prisioneros.

Entre el abundante material recogido figuran seis ametralladoras, dos morteros, dos estaciones de radio, dos botiquines, más de doscientos fusiles y numerosas municiones.

Otra columna llevó a cabo una incursión por sorpresa en el campo contrario, atacando no la vanguardia de la columna enemiga, sino el grueso de la misma, y fué tal el desastre infligido a las fuerzas madrileñas que, sólo en el interior del pueblo donde pretendieron refugiarse, van recogidos 270 muertos y un abundantísimo material de todas clases.

Las columnas que operan en el valle del Tietar, en una operación nocturna que duró hasta las primeras horas de la mañana de ayer, barrieron al elemento de aquel frente. En su huida éste abandonó 154 muertos, un cañón del 75, numerosos proyectiles de artillería, un fusil ametrallador, 75 fusiles «Mausers», unos 310.000 cartuchos de fusil de fabricación francesa, 415.000 cartuchos de pistola, 11 cajas de bombas de mano, una ambulancia, 14 coches y camiones, tres caballos, dos banderas (una con la inscripción «Grupo del Exterminio», 8.º Batallón, y la otra, «Juventudes libertarias de Chamartín de la Rosa»), gran cantidad de efectos y víveres por valor de más de 50.000 pesetas.

SIETE AVIONES ENEMIGOS DESTROZADOS

La aviación del Ejército del Sur ha actuado ayer con extraordinario éxito. Además del bombardeo de los depósitos de gasolina de Alcázar de San Juan, fueron derribados en el frente de Toledo cuatro aviones enemigos (dos, «Dewoitine», y dos, «Breguet»).

En el bombardeo del campo de aviación de Andújar, fueron incendiados otros tres aparatos enemigos.

Noticias posteriores detallan el episodio ocurrido esta mañana en el frente de Toledo en el que resultaron derribados los aviones enemigos cuando nuestros cazas atacaron a la aviación contraria. En la lucha entablada, uno de nuestros aviadores consiguió derribar un aparato contrario marca «Dewoitine», sin poder impedir que un compañero de éste incendiase a su aparato. El aviador nacional, en vez de aprovechar estos instantes de que disponía para salvar su vida, prefirió lanzar su avión contra el adversario que le había incendiado, cayendo los dos envueltos en llamas. Gracias al arrojó y desprecio de su propia vida, este heroico aviador consiguió aumentar así las bajas contrarias.

Ayuntamiento de Salamanca

ALCALDIA

En el día de la fecha asciende la suscripción provincial para las fuerzas salmantinas a la cifra de **3.132.451,53 pesetas.**

Salamanca, 17 de Septiembre de 1936.

LOS CAMARADAS

Mariano Cobaleda Sánchez
Juan Sagrado Torollo
Gabriel Ingelmo Martín
Pedro Guzmán González
¡PRESENTES!

Falangistas que murieron gloriosamente, luchando por Dios y por España en el frente de batalla

D. E. P.

Falange Española de la JON-S.

Suplican una oración a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de sus almas, y para que su ejemplo sirva a los todavía remisos, a no escatimar todo género de sacrificios por el elevado ideal que murieron.

El funeral se celebrará mañana, día 19, a las nueve de su mañana, en la Iglesia de la Purísima

Nuevas victorias de nuestro Ejército

Una columna de Talavera, al realizar un avance de diez kilómetros, derrotó totalmente a la que mandaba el general Asensio Torrado

Fueron cogidos 538 muertos enemigos, entre ellos varios oficiales y 70 prisioneros

NOTICIAS DE LA MARCHA DE LA CAMPAÑA

Entre las personas fusiladas en Madrid, figura el ex ministro Sr. Salmón

Setecientos anarquistas armados pretenden hacer una visita a Largo Caballero

LOS MADRILEÑOS SE VAN ENTERANDO

Tenerife.—Se tienen noticias de Madrid según las cuales, a pesar de las amenazas del Gobierno y ante su silencio, el pueblo madrileño sigue las partes diarias de las derrotas que sufren los marxistas.

RESPUESTA AL MINISTRO ROJO DE ESTADO

Tenerife.— Los embajadores han comunicado al ministro de Estado, como contestación a la nota que éste les dirigió que no regresan a Madrid porque el Gobierno no les puede ofrecer las debidas garantías.

PUDIERA SER INMINENTE LA RENDICIÓN DE MADRID

Tenerife.— La ocupación de San Sebastián por las fuerzas del Ejército ha causado a los marxistas una enorme depresión, hasta el punto de que se cree que la rendición de Madrid es inminente.

BATIDAS A LOS ROJOS

Tenerife.—En batidas dadas a los huidos rojos en la provincia de Badajoz, se encontró un grupo a los que se le hicieron diez muertos, recogiendo varios fusiles. También se rescataron mil ovejas marcadas con la hoz y el martillo.

SETECIENTOS ANARQUISTAS ARMADOS PRETENDEN VER A LARGO CABALLERO

París.—La «United Press» insiste en que los anarquistas están preparando un golpe de fuerza contra el Gobierno de Largo Caballero. Ayer, unos 700 anarquistas, armados con fusiles, se presentaron ante el ministerio de Marina pidiendo entrevistarse con Largo Caballero, pero éste se había ausentado del edificio por una puerta falsa al saber que se acercaban los grupos.

También quisieron, sin conseguirlo, hablar con Indalecio Prieto y con Azaña, pero de este último nada se sabe fijamente.

FALANGISTAS, CIUDADANOS Y MUSULMANES PIDEN POR MILLARES SU ALISTAMIENTO PARA AYUDAR AL EJERCITO SALVADOR

Tetuán.—La emisora Radio Tetuán ha difundido hoy las siguientes noticias: «Son numerosos los falangistas que se encuentran en Tetuán ansiosos de salir para España. El que todavía no lo hayan hecho, es debido a no haber sido concedida la debida autorización.

El entusiasmo y patriotismo predominan en todo el Protectorado, alcanzando proporciones que jamás se hubieran sospechado.

Cuando se recibe cualquier noticia dando cuenta de las victorias del Ejército nacional, el tránsito por las calles llega a ser interrumpido por la gran aglomeración de gente.

Todas las noches la banda de música de los falangistas recorre las calles de Tetuán tocando el himno de Falange.

La banda de música del Jalfi da todas las noches en las plazas públicas, conciertos que son oídos por millares de personas, que ovacionan delirantemente a los jefes militares. Todos quieren manifestar su entusiasmo y piden que se les deje partir para el frente de batalla.

Los musulmanes también desean alistarse en las columnas que parten para España, disputándose entre sí la primicia por seguir para el frente.

Toda la población, sin distinción de clases sociales, confraternizan con los propios moros»

MIENTRAS QUEDA ORO...

Sevilla.—El general Queipo de Llano estuvo esta mañana en Los Palacios. Allí llegó la noticia de que el Gobierno rojo había decidido trasladarse a Valencia, pero el general no lo creyó, no por ilógica, sino porque según comunicó por la radio en su charla de anoche, hasta tanto quede oro en los sótanos del Banco de España de Madrid, resistirán cuanto puedan para disfrutar en Rusia del dinero robado.

El general deseó a los ladrones una pulmonía doble en el país soviético para que no puedan disfrutar de lo adquirido tan fácilmente.

VAYO NO SE ATREVIO A IR A BARCELONA

Lisboa.— La Radio Nacional comunicó anoche que el capitán Vayo, que tan honrosa derrota sufrió en Palma de Mallorca, no fué a Barcelona para no dar cuenta de las bajas sufridas, retirándose a Madrid con el pretexto de obedecer un orden del Gobierno comunista.

ENTRADA EN MALAGA?

Lisboa.— Comunican de Tánger que parece que las tropas del general Varela han entrado en Málaga.

EL EX MINISTRO SEÑOR SALMON, FUSILADO

Milán.— Se tiene noticia de que entre las últimas personalidades españolas víctimas del comunismo figura el ex ministro de Trabajo señor Salmón, el que ha sido fusilado por las milicias marxistas.

EN MEMORIA DEL SEÑOR SALMON

París.— La locutora de Radio Club Português afirmó que nadie podía regañar a don Federico Salmón sus méritos como hombre dedicado por entero al trabajo de procurar solucionar la crisis existente en España, de la que eran víctimas los obreros.

Su nombre no puede ser olvidado por los trabajadores, ya que lo único sano y honrado que se realizó en España desde la dictadura lo llevó a cabo Salmón y si hubiera permanecido más tiempo en el Ministerio, la crisis de trabajo hubiera desaparecido de la Península Ibérica.

HORROROSOS DETALLES DE LA SITUACION DE MADRID

París.—(Sin censura, por correo, desde Madrid). La rigida censura implantada en Madrid impide que salgan al exterior las informaciones que darían al resto del mundo más clara idea de lo que ocurre en esta ciudad que los informes y partes gubernamentales.

Entre el 23 y 27 de Agosto fueron ejecutados en la Cárcel Modelo 1.200 prisioneros políticos de derechas.

A los nombres ya conocidos de víctimas, deben añadirse los siguientes: Ramón Alvarez Valdés, ministro de Justicia en el Gobierno Lerroux; Rico Avello, quien fué Alto comisario en Marruecos y ministro del Interior; los generales Capaz y José Valdivia; Eduardo Cobián, abogado defensor del difunto general Fanjul; teniente Fanjul, hijo del general; Manuel Elorza, director

de la Cárcel Modelo, y el conde de Santa Engracia.

Continúan todas las noches las ejecuciones de sacerdotes, seminaristas y fascistas. Hace dos días había 17 cadáveres en el barrio residencia y un observador vió 120 cadáveres en el depósito municipal, incluyendo los de seis mujeres elegantemente vestidas.

Después, durante dos días, no se hallaron cadáveres en el barrio, ya que las ejecuciones se efectuaron en los terrenos de la Universidad Central, en la Casa de Campo y el parque del Oeste.

El dirigente laborista inglés Kerrán, dijo en un discurso que fué transmitido por radio desde Madrid: Los trabajadores españoles no son santos. Cuando se les ataca saben responder. Hay sesenta mil prisioneros fascistas en las cárceles de Madrid. Cuando habló Kerrán, por lo menos de 1.500 a 1.700 prisioneros en Madrid habían sido sacados de la prisión y ejecutados.

Dos días después volvieron a aparecer cadáveres en las calles del barrio residencia y un corresponsal del diario «El Socialista» en Bilbao, dijo que había sabido de buena fuente que el general Aranda, jefe de las fuerzas nacionales en Oviedo tenía en su poder 600 prisioneros comunistas y socialistas, que estaban bien atendidos y no habían recibido daño alguno. El corresponsal añadió que los nacionales

no habían ejecutado un solo izquierdista en Oviedo.

Los milicianos en Madrid dan muerte a todo el que se atreva a recoger proclamas que lanzan los aviones nacionales sobre Madrid. He aquí un extracto de una proclama que lleva la firma de Franco.

«Los horribles asesinatos cometidos por los criminales marxistas demuestran qué clase de régimen pretenden establecer en España.

Ni mujeres ni niños han logrado escapar de la furia de estos bárbaros modernos. Han sido exterminadas familias enteras. Varias personas han sido quemadas vivas en Andalucía y Extremadura. Han sido enterrados vivos sacerdotes y han sido violadas mujeres y martirizadas por el salvajismo de los criminales armados. Mujeres y niños han muerto a consecuencia de los bombardeos de las ciudades y pueblos indefensos. Iniciamos hoy una serie de operaciones que procederán a nuestra captura de Madrid en breve tiempo. Nuestros primeros bombardeos serán dirigidos solamente contra los aeródromos y fábricas de material de guerra.

«Pero si vosotros no obligáis a rendirse a vuestros dirigentes, debemos declinar las responsabilidades de los graves daños que nos veremos obligados a inferir para terminar con la resistencia marxista.

La severidad de nuestros ataques estará medida por la obstinación que el pueblo de Madrid resista.

Si deseáis salvar vuestras vidas e impedir que se causen enormes daños a la propiedad, debéis poneros incondicionalmente a disposición de nuestra generosidad.»

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS DOS Y MEDIA DE LA TARDE

La Aviación del Ejército bombardea Ciudad Real, Alcázar de San Juan, las baterías de San Servando y Madrid

Declaraciones del Sr. Lerroux favorables al movimiento nacional salvador de España

La heroica resistencia del Alcázar de Toledo. El general Mola en San Sebastián. Los avances hacia Madrid de la columna del general Franco. Se encuentran en Arzobispo de Valladolid. Hitler contra el comunismo

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 17 (2,30 l).—La Junta de Defensa Nacional ha publicado en el día de hoy las siguientes órdenes: Orden nombrando jefe de Estado Mayor, a las órdenes del Comandante militar de Canarias, al capitán de Artillería, don Salvador Iglesias Domínguez.

Nombrando jefe de Estado Mayor de la Flota Nacional, al capitán de fragata, don Francisco Regalado Rodríguez.

Orden aprobando la concesión de la Medalla Militar a los capitanes de Infantería don Martín Rubio Sanjuán y don Ricardo Diezgué Pérez.

Orden disponiendo que la representación autorizada de la Compañía Arrendataria de Fósforos se constituya en Burgos.

Orden disponiendo que la subasta de mercancías detenidas en las estaciones del ferrocarril sean presididas por un representante de la autoridad militar, y que la Intendencia Militar tenga preferencia en la retirada de mercancías utilizables para las necesidades militares.

Otras noticias

LA RESISTENCIA DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Burgos.—El periódico francés «Le Jour» publica un entrefilet titulado: «El record de Zaragoza ha sido batido», y en el que dice que el asedio del Alcázar de Toledo hace recordar otros ejemplos que hicieron decir a Napoleón que en España no se tomaba un pueblo sitiado, sino después de haber muerto todos sus habitantes.

Dos asedios de transcendencia histórica hubo en la Península Ibérica: el de Sagunto, donde murieron todos sus habitantes, hombres y mujeres, y el de Zaragoza, en la que cuando entraron las tropas napoleónicas, el 50 por 100 de la población había muerto.

Estos ejemplos son ilustres; pero estaba reservada a la España de 1936 batir aquellos «records» en la misma España. La resistencia de las fuerzas nacionales en el Alcázar de Toledo, sobrepasa aquellos ejemplos de coraje de la antigüedad. Los defensores del Alcázar han batido el «record» del heroísmo.

UNA ALOCUCION DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE ZARAGOZA

Burgos.—El presidente de la Diputación de Zaragoza, don Miguel Allié Salvador, acompañado de varios gestores y periodistas, han llegado a Burgos para tratar con la Junta de Defensa

La situación en Barcelona y otras partes de Cataluña, en lo que a ejecuciones de derechistas se refiere, es parecida a Madrid.

Continúan celebrándose Consejos de Guerra a bordo del buque prisión «Uruguay», siendo la mayoría de los presos condenados a muerte.

EL PROXIMO OBJETIVO

Tenerife.—Comunican de Hendaia que el próximo objetivo de las tropas nacionales es la ocupación de Bilbao. Se tiene la impresión de que esta capital se rendirá, siguiendo el ejemplo de San Sebastián.

La aviación del Ejército ha realizado hoy vuelos de reconocimiento por los alrededores de Bilbao.

LA SITUACION DIFICIL DE BILBAO

Tenerife.—Se tienen noticias de Bilbao dando cuenta de la situación en la capital es bastante difícil, pues escasean los artículos de primera necesidad.

Este mal se ha agravado con la entrada de milicias procedentes de San Sebastián y personas civiles.

INTRANQUILIDAD

Tenerife.—Radio Londres, en su emisión de esta tarde, ha dicho que numerosas personas abandonan Bilbao ante el temor de que esta ciudad sea bombardeada por los aviones del Ejército.

SOBRE EL TRASLADO A VALENCIA DEL GOBIERNO ROJO DE MADRID

París.— Se insiste en que el proyecto de Prieto de trasladar el Gobierno rojo de Madrid a un puerto del Mediterráneo, va teniendo cada día más partidarios.

La ciudad elegida para residencia parece ser Valencia.

LA IMPORTANCIA DEL DISCURSO DEL PONTIFICE

Roma.—Se concede gran importancia al discurso pronunciado por el Sumo Pontífice ante un grupo de refugiados españoles.

Se hace notar que el Santo Padre ha tomado decididamente partido contra el comunismo, declarándolo inconciliable con la religión.

A la vez que ha condenado las atrocidades, de los rojos, cometidas en personas y en bienes de la religión.

Anque el Papa se ha mantenido en el terreno de la religión, en su discurso ha disipado tendenciosas interpretaciones.

Un periódico francés pone de relieve el hecho de que la Bendición Papal se ha dado a los pretendidos rebeldes, que no son sino los restauradores de un orden nacional y humano.

EL GENERAL MOLA EN SAN SEBASTIAN

Burgos.—Sobre la una y media y procedente de Pamplona, llegó ayer el jefe del Ejército del Norte, general Mola, acompañado de su Estado Mayor y de la escolta.

El público, al darse cuenta de la presencia del ilustre general, le aclamó con entusiasmo, dándole vivas a España y al Ejército.

El general Mola marchó a la Comandancia militar, donde permaneció unas horas.

VISITA DEL CUERPO CONSULAR

San Sebastián.—Ayer hizo su visita oficial ante el Comandante militar, una delegación del Cuerpo consular acreditado en esta ciudad.

Se cambiaron palabras de salutación y ofrecimientos mutuos. La visita terminó con vivas a España y a las naciones representadas.

OTRA VICTIMA DE LOS ROJOS

San Sebastián.—Se van conociendo más nombres de las víctimas del terrorismo rojo.

Uno de los primeros en morir fué el funcionario de Correos don Luis del Prado, que se hallaba vigilado por ser fundador y primer jefe de la Falange en San Sebastián.

Por este motivo fué encarcelado unos días antes del movimiento. Los acontecimientos se precipitaron y a una mañana, cuando la familia fué a la pri-

sión, le dieron la noticia de que allí no se encontraba.

LAS CHARLAS DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Burgos.—En la charla que a diario pronuncia por Radio el general Queipo de Llano, se refirió anoche a los avances de la columna del general Franco por la provincia de Toledo.

Dijo que en la carretera de Talavera a Madrid había continuado el avance y que se habían hecho al enemigo 270 muertos.

El enemigo envió una columna de socorro, pero nuestras fuerzas le atacaron por la espalda, infligiéndoles un duro castigo, haciéndoles huir.

Al enemigo se le hicieron más de 200 muertos. Entre éstos figuran dos capitanes, uno de los cuales se cree que es el capitán Uribarri, jefe de la columna fantasma, que fué desbozada en Oropesa.

La aviación del general Franco ha bombardeado Ciudad Real, así como el aeródromo de Alcázar de San Juan, destruyendo los depósitos de gasolina.

En Toledo fueron bombardeadas las baterías de San Servando, destruyéndolas. La aviación continuó a Madrid, donde dejó caer varias pildoritas y luego marchó a Salamanca, después de realizar este magnífico raid.

EL ARZOBISPO DE VALLADOLID EN SAN SEBASTIAN

Burgos.—El arzobispo de Valladolid, doctor Gandásegui, se encuentra salvo en San Sebastián desde donde ha dirigido un telegrama a Valladolid, al Vicario general de la diócesis, manifestando que se encontraba a salvo en San Sebastián y enviando su bendición.

Los periodistas de San Sebastián han tenido la satisfacción de saludar al doctor Gandásegui, que había llegado de Tolosa, donde fué recibido por el doctor Oreja, que le asiste. Después marchó a San Sebastián, instalándose en la clínica de San Ignacio.

EL DISCURSO DE HITLER EN NUREMBERG

Burgos.—Ha revestido una importancia trascendental el discurso pronunciado por Hitler en Nuremberg.

«Saludamos—dijo—a la nueva vida alemana. Nosotros, los nacional-socialistas, hemos fundado no sólo un nuevo Estado, sino también en hombre nuevo. Saludamos a la aurora de nuestra felicidad que saldrá del trabajo noble y de la fe que nos ha permitido vencer.

Alemania es el movimiento nazi, que nos puede amar u odiar, pero nadie podrá amenazarnos impunemente.

Alemania tiene un aspecto pacífico y queremos la paz. No queremos la guerra, porque la guerra son las víctimas, la sangre y la ruina, y con la guerra no alcanzaremos los objetivos que perseguimos.

Nos hemos puesto en un mismo plano con los demás pueblos en un pie de igualdad. Certifico que nuestro socialismo es nacional, y que no tiene ningún objeto de proselitismo. El nacional-socialismo es algo para nosotros solos y no para el extranjero.

Nuestros enemigos no tienen necesidad del nacional-socialismo, de igual modo que nosotros no tenemos necesidad de la democracia, pues la hemos sufrido quince años y sabemos lo que vale. Tenemos derecho a hacer lo que deseamos hacer.

Se nos quiere presentar como enemigos de la democracia, y eso es falso. Somos, si, enemigos mortales del bolchevismo. Lo hemos conocido. El judío-bolchevismo quería llevarnos a la ruina, pero le hemos atacado, vencido y desarraigado. Nuestras fronteras están guardadas y el comunismo puede venir cuando quiera.

El comunismo ha sido vencido en el interior, porque es una filosofía incompatible con el hombre alemán. El bolchevismo es una doctrina de judíos, que no ha construido nada desde hace veinte años. En cambio, ved el resultado del nacional-socialismo. Nuestra revolución es la verda-

dera revolución de los obreros, de los campesinos y de los soldados.

Y la hemos hecho sin asesinatos ni cadáveres. Hemos combatido, vencido y desarraigado el bolchevismo.

No queremos que una segunda experiencia venga a amenazarnos como ha ocurrido en España, pues los rusos han hecho su revolución, asesinando y ocasionado la ruina del país, mientras mediante el nacionalsocialismo hemos dado trabajo a cinco millones de alemanes y hemos reconstruido el Estado.

Desde 1917, el comunismo en Rusia es el reinado del hambre. Su estado económico es miserable.

No queremos obreros que se conviertan en carne de cañón. El Ejército alemán no quiere atacar a los demás pueblos, pues está destinado a conservar la sangre alemana y a mantener la tranquilidad en el interior del país.

Los pueblos europeos se sienten protegidos por la revolución nazi. El Ejército nos protege, y nadie cree que sería un juego militar venir a atacarnos.

La prensa inglesa nos acusa de que queremos hacer dos bloques en Europa y no es verdad. Somos amigos de todo el mundo, y son los comunistas los que pretenden crear dos bloques diferentes.

Durante veinte años, el comunismo ha transmitido su virus a través de la democracia, y nosotros en cuatro años lo hemos matado.

Queremos nuestra independencia y nuestra libertad, y nadie podrá arrebatárnoslas. Son los bolcheviques los que quieren la guerra; pero nosotros tenemos la fuerza para responder, y si lo intentan se hallarán en su camino con el nuevo Ejército alemán.

El virus bolchevique se halla adueñado de España, y de allí podía amenazar a otros pueblos, que no ofrecerían resistencia. Si el bolchevismo triunfara en España, se ensombrecería el panorama y surgiría la guerra. Por eso, Alemania está vigilante para que nuestro pueblo no caiga en el relajamiento y en la tibieza.

EL GOBIERNO DE MADRID Y LOS DIPLOMATICOS

París.— Un periódico francés publica una crónica en la que se dice que la nota del Gobierno de Madrid dirigida al jefe de las misiones diplomáticas, amenazándoles con no reconocerles si no vuelven a residir en territorio en que domine aquel Gobierno, ha causado sensación en el mundo diplomático.

Como el Gobierno de Madrid sabe que no puede garantizar la seguridad de las misiones diplomáticas, cabe preguntarse si se pretende es una ruptura con Berlín y Roma.

Se cree que a esta maniobra no es ajeno el embajador de Rusia.

SE CONFIRMA EL OFRECIMIENTO A TROTSKY

Barcelona.— El periódico «La Vanguardia» publica una noticia, según la cual el comité ejecutivo del P. O. U. M., ha acordado ofrecer a Trotsky un refugio en Barcelona.

EL REPRESENTANTE DE LA CRUZ ROJA DE GINEBRA

Burgos.— El representante de la Cruz Roja de Ginebra, acompañado del conde de Vellellano, ha visitado hoy los Hospitales de Aranda de Duero, Sepúlveda y Somosierra.

Episodios cómicos de la lucha

Los rojos de Hornachuelos desenterran un cañón de la guerra de la Independencia

La emisora de Córdoba ha referido un caso verídico ocurrido durante la dominación marxista en el pueblo de Hornachuelos, y del que han sido testigos numerosos vecinos rescatados al ocupar la población.

Cuentan que toda la preparación de los marxistas era hacerse con material de guerra para cuando llegasen las tropas. Contaban con pistolas y fusiles antimisiles, pero esperaban el envío de más material, naturalmente, no legal.

En esa incesante busca, un maricán troneó en el jardín farmacéutico con un viejísimo cañón de la guerra de la Independencia, allí enterrado. Lo creyó inmediatamente del valioso hallazgo, y con toda algarabía se dispuso a sacarlo a la luz, importante artefacto. Eran los tres de gasolina y aceite puesto en el viejo artefacto un tubo de latón, y un capitán de milicianos, que no era capitán, pero no me dio entender bastante de Artillería porque vio más de una vez la boca de los cañones junto a los cuarteles de Córdoba.

DOCTOR Miguel Becerro. Espos y Mna. núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285

Feria de Béjar. SEPTIEMBRE DE 1936. El Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad pone en conocimiento de los labradores, ganaderos y tratantes que al igual que en años anteriores, se celebrará la feria de ganados cereales y baratas en los días 25, 26, 27 y 28 de Septiembre en vista de que la normalidad es absoluta en toda la región. Béjar, 15 de Septiembre de 1936. EL ALCALDE, Fructuoso García Castrilón

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Salamanca. INTERNADO PARA ALUMNOS OFICIALES. Pida reglamentos al Director. Dr. R. Ramos Fernández. Catedrático de enfermedades de la infancia. Consulta de doce a dos. Azafanal, 38, 2.º izqda. TELEFONO, 2163

se ofreció a hacer funcionar aquello. Las pruebas se prepararon con toda solemnidad, y la víspera recorrió el pregonero el pueblo diciendo que su jefe había dispuesto la prueba del cañón; que no se asustaran del «trono» porque el arma era antifascista. Como el acontecimiento merecía todos los honores, fueron llevados al campo de pruebas todos los presos de de-rechaz, para que se impresionaran del terrible elemento de combate, capaz, según decían, de destruir a todos los que intentaran acercarse al pueblo.

Todos reunidos, se le echó por la boca al cañón unos puñados de pólvora y alguna chatarra, se le encendió una mecha y esperaron unos momentos emocionados; el resultado fué un pequeño fogonazo y que las latas que servían de proyectiles fueran a parar a unos metros del artefacto. Los milicianos, un poco decepcionados, destituyeron al capitán, que no era capitán, y nombraron a otro que fuera capaz de hacer funcionar aquello mejor. El nuevo jefe cargó el arma con mucha más pólvora, le echaron todos los

hombres que pudieron, y prendieron la mecha. Todos se retiraron a mayor distancia y esperaron. El estampido fué ahora mucho más fuerte; una nube de humo invadió el campo, y cuando se desvaneció, todos buscaron inútilmente el cañoncito, que no aparecía por ninguna parte. Solo a fuerza de registrar los alrededores, dieron con algunos pedazos del terrible artefacto. Así se explica que la entrada de nuestras tropas en el pueblo se haya hecho sin disparar un solo tiro.

y aniquilar al marxismo y a la masonería.

Los que teníamos enfrente como enemigo era la anti-patria, el extranjerismo, como lo demostró con su desprecio por nuestros anhelos, por nuestra gloriosa bandera. La guerra, pues, tenía que tener la altura de la reconquista y la altura de guerra de independencia.

Si la Virgen del Pilar no quiso ser francesa, menos quería ser rusa, ni de la segunda ni de la tercera internacional. Esta es una guerra de civilización. Al principio sentimos un poco de pudor, al contar al mundo la serie de crímenes y de atropellos que se cometían por las hordas marxistas. Pero luego reaccionamos y contamos a todo el mundo lo que sucedía. ¡Que supiera el mundo entero lo que pasaba en España!

¡Inmenso dolor! ¡Nos dolián las raíces mismas de la vida! La agresión marxista, por instinto fatal, va siempre dirigida contra todo lo que significa continuación de la Historia. Romper todo lo que tiene de continuidad la Historia, continuidad de vida. Así atentaron criminalmente contra la Alhambra de Granada, contra la Mezquita de Córdoba, contra La Rábida. Frente a esto lucharemos contra esos destructores, por España y por la civilización, no sólo española, sino de Europa, del mundo todo.

Ahora, nuevos turcos, rojos y cruces, vienen a amenazar con la estrella de cinco puntas el cielo de las noches de España. España ha caminado siempre en funciones de redención y de amor para toda la humanidad. Todavía no lo comprenden todos. Entre insultos, entre recelos, España, como Italia ayer, cumplirá su destino. No importa; es el destino de todos los redentores. Cristo mismo subió a la cruz entre insultos de los que él tanto amó.

Cuando se haya salvado la civilización y el orden, tus hijos, Francia, al pasar bajo los arcos de la Magdalena, o del Arco del Triunfo, tendrán un pensamiento de gratitud para estos españoles que derraman su sangre, y Francia habrá sentido el consuelo de que no acabara siendo una colonia de Rusia. Dije que era necesaria la guerra y añadí que era conveniente. Era conveniente, porque nos íbamos consumiendo en la languidez y en el aburrimiento que nos producía el desastre por que caminábamos.

Pero el Dios de los Ejércitos nos concedió el supremo regalo del dolor. Dios nos mandó el supremo regalo de la guerra, que nos dejará por herencia una post-guerra y unos ex-combatientes, sublime enseñanza del dolor, divina enseñanza de la guerra.

¡Cómo te vamos a defender ahora! ¡Cómo te vamos a defender, sabiendo lo que nos ha costado y el precio que hemos pagado. Vamos a volver ahora a la paz y a la civilización, que la veremos sustentada sobre huesos de héroes. Ya no seremos más de este o aquel. De derechas o de izquierdas. Sólo serás de los que lucharon por ti. Serán en adelante los títulos de propiedad de que España es nuestra porque la hemos comprado con una nueva maternidad de sangre y de dolor. Este es dolor de maternidad, dolor de alumbamiento.

España se ha encontrado a sí misma. ¡Ya es nuestra! ¡Mirad nuestra bandera! ¡Vuelve ignorante de cuanto ha pasado. ¡Si tú supieras, bandera mía...! Pero no se lo digáis. ¡Que no sepa más que la aclamamos! Que no sepa de los crímenes y de los incendios. ¡Calladlos piedadosamente! Y que cuando llegue a Madrid y pase ante la casa número 69 de la calle de Velázquez, que no sepa que ya no puede salir a verla aquel que tanto la amó, aquel mártir que se llamó José Calvo Sotelo.

Ahora, cada uno a su puesto. Yo, a recorrer pueblos derramando mi palabra. Viene a mi recuerdo la muerte de aquel amigo del alma, Víctor Pradera, y aquellas sus palabras, cuando levantaba el Crucifijo ante sus asesinos: «A éste no le mataréis». Yo también he de decir, al volver a pasar por los campos de España: «¡A ésta no la mataréis!»

España es como una aldeana fuerte y morena, que a los tres días de parida, se va a lavar a la fuente. Ayer se estaba combatiendo en Extremadura, y hoy en esa misma Extremadura se está sembrando. Ayer, apenas acallado el último disparo, sur-

gió el labrador que sembraba sus campos y sólo se escuchaba el ¡hala, hala! de los labradores. ¡Hala, hala!, que viene la paz pisando los talones a la guerra. Extremadura entera con prisa sus muertos y se ha puesto a arar.

Al terminar su magnífico discurso, del que, naturalmente, solo reproducimos algunos párrafos, resonaron en la emisora entusiastas aplausos.

RESTABLECIMIENTO DE LAS OPERACIONES BANCARIAS EN SAN SEBASTIÁN

Burgos.—El Gobernador civil de San Sebastián ha dispuesto que desde hoy, viernes, se reanuden las operaciones bancarias en la capital, abriéndose todos los Bancos a las horas de costumbre.

También ha dispuesto que se publiquen en la prensa local todos los decretos que se consideren de interés general, dictados por la Junta de Defensa Nacional de España, en tanto se normaliza la publicación del «Boletín Oficial» de la provincia.

LOS VIZCAINOS EN SAN SEBASTIÁN ABREN UN SUSCRIPCIÓN PARA ADQUIRIR EL AVION «VIZCAYA»

San Sebastián.—El Gobernador civil ha recibido la visita de los vizcaínos que residen en San Sebastián, dándole cuenta del propósito que tienen de abrir una suscripción, con destino a la compra de un avión que lleve el nombre de «Vizcaya».

El Gobernador civil acogió la idea con el mayor agrado, y declaró que, como vizcaíno que era, encabezaba la suscripción.

UNA ALOCUCION DE UN JEFE DE FALANGE CATALAN

Burgos.—Ayer se inauguraron las emisiones que se han de dedicar a Cataluña. La inauguración corrió a cargo de un jefe de Falange Española de las JONS, que ha logrado salir de Cataluña.

Dicho jefe falangista, dijo, dirigiéndose a los catalanes, que había podido comprobar todas las falsedades que publicaban los periódicos catalanes. Nos decían—añade—que el Arzobispo presidía la Junta de Defensa Nacional, y ello es incierto. Ni la ha presidido ni la presidirá nunca. No he visto ningún sacerdote en los frentes, si no es para realizar su sagrada misión.

También se nos dijo, que en Burgos, los cadáveres estaban por las calles. En Burgos, voló un avión rojo y dejó caer bombas, que ocasionaron víctimas en el Hospital y en la Cruz Roja.

La victoria es nuestra. No hay duda. Todas las noches, a las once, os hablaré y os seguiré diciendo la verdad. ¡Arriba España, catalanes!

LA ULTIMA VICTIMA DEL MARXISMO EN SAN SEBASTIÁN

Burgos.—El periódico de San Sebastián «La Voz de España» publica un artículo, en su número de hoy, titulado: «La última víctima del marxismo».

Da cuenta del amanecer del domingo de la liberación, y del entusiasmo que de todos se apoderó al saber que los requetés estaban a las puertas de la ciudad.

«Con la cobarde huida de los rojos—dice—, creíamos que habían terminado los crímenes. Quedaba el último, bárbaro y brutal. En un rincón del Castillo fué encontrado el cadáver de don Luis Ruiz Medina, delegado de Hacienda de Guipúzcoa.

Al negarse el señor Ruiz Medina a entregar el dinero que había en las arcas de la Delegación, fué brutalmente detenido, ante su esposa e hijas, y a empujones separado de los seres queridos. Después, fué muerto vilmente, disparándole varios tiros en los ojos.

LA ESTANCIA DEL GENERAL MOLA EN SAN SEBASTIÁN

Burgos.—El general Mola, como ya dimos cuenta en nuestra última emisión de esta tarde, ha estado en San Sebastián. En el despacho del gobernador civil fué cumplimentado el ilustre caudillo por las autoridades, personalidades y numerosos amigos.

El general Mola conversó con todos, pidiendo siguieran colaborando para el triunfo total del movimiento liberador. Como escuchara que alguien le llamara salvador de España, el general replicó: «Es España la que se está salvando».

Entre las visitas que recibió destaca una, por la emoción en que se desarrolló. Una joven, casi una niña, soli-

ció ver al general para entregarle un ramo de claveles rojos y amarillos.

Al pasar al despacho, cayó de rodillas, y al levantarla el general la joven gritó: «¡Viva España!» que fué contestado por todos los presentes. Era la hija del capitán Calvo, asesinado por los rojos cuando se rindieron los cuarteles de Loyola.

El general, vivamente emocionado, acompañó a la joven hasta la misma puerta, y al regresar, mostróse admirado del temple y el patriotismo de la joven.

UN MENSAJE DEL GENERAL CABANELLAS A LA NACION ALEMANA

Parede.—Comunican de Berlín que el general Cabanellas leyó a los periodistas de Burgos un mensaje que dirigía a la nación alemana.

En este mensaje el presidente de la Junta de Defensa Nacional da su palabra al pueblo alemán de que no olvidará nunca la simpatía y solidaridad moral que ha prestado a la Patria contra el comunismo.

Agrega que Alemania, consciente, comprendió el significado de la lucha en España desde los primeros momentos.

Son estos—añade—momentos históricos para el país. Antaño tuvo España un papel decisivo en la invasión de los bárbaros y este caso se repite ahora con el pretendido atropello de Moscú.

Vuestro jefe Hitler, al frente de vuestro Estado—termina—es el guardián de Europa por el Este. Nosotros, en el Oeste, nos hallamos ante el momento decisivo para el futuro de Europa.

PROTESTA DE LA CONFEDERACION DE DIPLOMATICOS

Coruña.—Radio Roma decía a las dieciocho treinta, haber recibido noticias de San Juan de Luz dando cuenta de que se reunió en dicha población el Cuerpo diplomático acreditado en España, para examinar la nota del Gobierno de Madrid, en la cual se invitaba a dichos diplomáticos a regresar a Madrid.

Algunos de los reunidos expresaron su más enérgica protesta por la forma en que se ha-

EL CARDENAL PRIMADO, DOCTOR GOMÁ, EN BURGOS.

Burgos.—Se encuentra en nuestra ciudad el Cardenal Primado, doctor Gomá.

El Cardenal ha visitado, en unión de nuestro Prelado, al Presidente de la Junta de Defensa Nacional, general don Miguel Cabanellas.

El doctor Gomá salió altamente satisfecho de la visita, así como de la afectuosa acogida de que había sido objeto.

SE NOMBRA UN SEGUNDO COMITE PARA LA NO INTERVENCIÓN

Coruña.—Informan de Londres que se ha reunido de nuevo en el Foreign Office el Comité internacional, acordando nombrar una segunda Comisión para la no intervención en la guerra civil de España.

Esta Comisión la componen los representantes de Alemania, Bélgica, Inglaterra, Francia, Grecia y Rumania.

LOS FRANCESOS QUIEREN ESTUDIAR LAS ORGANIZACIONES FASCISTAS

Turn.—Han llegado a esta ciudad, en viaje de estudios, numerosos profesores que pertenecen a organizaciones nacionales y patriotas de su país. Después visitarán Venecia, Roma y otras capitales italianas, pues es su deseo, aparte de admirar las bellezas artísticas de la península, el conocer las organizaciones corporativas que tanto han contribuido al progreso de la Italia de estos últimos tiempos.

Comandancia de Ingenieros

PARQUE DE AUTOMOVILES

Por ser necesarios conductores de camionetas en este Parque (con un jornal de nueve pesetas), se ruega a cuantos puedan solicitar dicho empleo, se pasen por las oficinas del mismo (Plaza de Toros), durante los días de hoy y mañana, a cualquier hora.

Salamanca, 18 Septiembre 1936. El Capitán Jefe del Parque, Eduardo Valdivia.

Sociedad de Carniceros

Concurso libre de adjudicación de las pieles del ganado vacuno que sacrifican los socios de dicha entidad durante el cuarto trimestre del año 1936.

Por acuerdo de la Junta directiva, se saca a concurso libre, la adjudicación de las pieles del ganado vacuno que sacrifican los socios durante el cuarto trimestre del año 1936.

El pliego de condiciones es el mismo que ha venido rigiendo, con las adiciones de que el adjudicatario no podrá recoger en el Matadero las pieles del industrial matriculado que no sea socio de la Entidad y la garantía en metálico que se exigirá al adjudicatario será de 15.000 pesetas.

Podrán presentarse los pliegos hasta el día 27 del actual, domingo, a las doce de la mañana, al señor Presidente o en las Oficinas de la Entidad, Especies, 2, segundo, de cinco a siete de la tarde.

La apertura de los pliegos se efectuará dicho día 27 de Septiembre, una vez dadas las doce horas.

Quienes necesiten informes sobre cualquiera de los extremos del concurso, podrán dirigirse a esta presidencia o a la Secretaría, Especies, 2, segundo, de cinco a siete de la tarde.

Salamanca, 15 de Septiembre de 1936.—El presidente, Policarpo Rivas.

SOLICITO prensa grande para uva en buenas condiciones para poderla usar. Ofrecimiento, a Toribio García, en Rágama (Salamanca).

ARRIENDO.—Se hace de las fincas Santo Domingo de los Dieces y Cuarto de Arriba de la Vádimas, términos de Ledesma y Pellilla. Para tratar, en Ledesma, con el Procurador, don Daniel-Ramón Pérez.

TAQUIGRAFO.—Se necesita taquígrafo experto. Informarán, Librería de Núñez, Rúa, 25.

SE PRECISA maestro borbore para fábrica de cerámica. Informará, Benito Pérez, Rodríguez Píñilla, números 10 y 12, Salamanca.

BIDONES.—Se venden bidones de zinc, de 200 litros de capacidad. Informarán, en la Imprenta de Hijos de Francisco Núñez, Ramos del Manzano, 42.

BICICLETAS G. A. C. FOMIDA BLES.—Especiales con cambio de tres velocidades para corredores y aficionados. Ventas a plazos y al contado. Accesorios en general. Reparaciones. Grandes descuentos a mecánicos del ramo y a revendedores. CASA MISAMBRES, CALLE ZAMORA, 50, SALAMANCA.

EMISION DE RADIO CASTILLA DE LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

Parece que los marxistas y nacionalistas vascos hacen gestiones para la rendición de la ciudad de Bilbao

Un brillante discurso de don José María Pemán. Restablecimiento de las comunicaciones telegráficas con San Sebastián. Disposiciones de la Junta de Defensa Nacional

LA COMPLETA DERROTA DE LA COLUMNA DE ASENSIO TORRADO

Burgos.—El general Franco ha comunicado hoy, jueves, que la columna de Talavera ha avanzado diez kilómetros, ocupando Casar de Escalona, Los Cerralbos y otras importantes posiciones, destruyendo completamente la columna que mandaba Asensio Torrado.

Se han cogido al enemigo 538 muertos, entre ellos un capitán de Asalto, otro de Ingenieros, tres oficiales, no identificados, y haciéndose 70 prisioneros, entre ellos un hijo del general Mija.

El propio general Asensio estuvo a punto de caer en poder de nuestras fuerzas; pero logró escapar, así como el resto de su columna.

Han sido cogidas seis ametralladoras, un cañón antiaéreo, varios fusiles ametralladores, dos carros de asalto y gran número de municiones y armas, de fabricación mejicana.

El combate fué muy duro, y las bajas, por nuestra parte, han sido relativamente muy escasas.

DISPOSICIONES DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional de España ha promulgado en el día de hoy las siguientes disposiciones:

Dos decretos nombrando vocales de dicha Junta a los generales don Gonzalo Queipo de Llano y don Luis Orgaz.

Orden concediendo el desempeño del cargo de alférez a los alumnos de las Academias Militares que estén actuando en los Ejércitos de operaciones o milicias.

Otra dictando normas que reemplacen las fórmulas reglamentarias para el recibimiento de la bandera nacional por las tropas y el juramento que han de prestar a la misma.

UNA NOTA DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

Burgos.—La Comunión tradicionalista ha dispuesto la creación de dos Delegaciones: una, que se denominará de Gremios y

Corporaciones, y la otra, de Enseñanza, quedando así ampliadas las Delegaciones de la Junta Nacional Carlista de Guerra.

UNA CARTA DE LA REPRESENTACION NACIONALISTA UKRANIANA

Burgos.—El presidente de la Junta de Defensa Nacional de España ha recibido un mensaje de la representación nacionalista ucraniana, residente en la República Argentina.

En ella se dice que 30.000 habitantes de esta nación, que viven en la Argentina, desean con vivo anhelo el triunfo del movimiento nacional español, en lucha contra el desorden, que constituye hoy el asombro del mundo, al ver cómo se defiende el patrimonio nacional.

Terminan diciendo que esperan que pronto llegue el momento de ahogar al monstruo del marxismo en su propio reducho, estando identificados ampliamente con la acción de los buenos españoles para bien del mundo.

RESTABLECIMIENTO DE LAS COMUNICACIONES TELEGRAFICAS CON SAN SEBASTIAN

Burgos.—Desde hoy, viernes, quedan restablecidas las comunicaciones telegráficas entre San Sebastián y las provincias ocupadas por el movimiento nacional.

También la empresa «Continental Automóvil» comunica que a partir del mismo día se restablece un servicio de autobuses, entre Burgos y San Sebastián y otro entre Burgos y Robregordo, admitiéndose viajeros en todos los pueblos del recorrido.

LOS ENCARGADOS DE LA DEFENSA DE IRUN Y SAN MARCIAL

Burgos.—Se ha sabido que la defensa de la ciudad de Irún, cuando estaba ocupada por los rojos, la tenía a su cargo el francés Renart, que en la gran guerra defendió Verdun.

Dos días antes Renart abandonó la plaza y pasó la frontera, diciendo que la defensa era perfecta y era difícil de todo punto el asalto.

Orgullosos pueden estar los marxistas de esa profecía y el propio Renart de su obra.

También se ha sabido que la defensa de San Marcial fué hecha por otro extranjero, que al ver cómo las fuerzas del glorioso Ejército asaltaban la posición, exclamó: «Son hombres, o yo estoy loco».

LOS MINEROS DE ASTURIAS HAN PEDIDO LA SUSPENSIÓN DE LOS ATAQUES

Lisboa.—El enviado especial de «O'Seculo», ha enviado una noticia interesante, en la que se dice que en los diferentes frentes de combate de Asturias, en los límites de León, los mineros han pedido que no se les ataque, hasta que no se aclare la situación, ya que no tienen otros informes que los que les llegan de Madrid y creen se les está engañando.

Solicitan el envío de periódicos para saber la verdad de lo que ocurre.

UN SUBMARINO HUNDIDO

Tenerife.—Radio Coruña daba ayer cuenta de que en el momento en que merodeaba por las costas españolas, un submarino rojo, el «Velasco», de la flota nacional, lo echó a pique en el Mediterráneo.

GESTIONES PARA LA RENDICION DE BILBAO

Londres.—Los defensores de Bilbao han pedido la iniciación de unas gestiones para la rendición.

Parece ser que los nacionalistas vascos serían los encargados de las gestiones. Solicitarán que no se ejerza represalias, y que sea un miembro de la Sociedad de Naciones el que, trasladándose a Bilbao, sirva de mediador.

CREACION DE LA LEGION PORTUGUESA

Lisboa.—Un decreto del Gobierno portugués, dispone la creación de la Legión portuguesa.

Tendrá por objeto, auxiliar al Ejército cuando se estime necesario y, principalmente, contra el comunismo y los enemigos de la Patria.

LOS DEFENSORES DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Lisboa.—Sigue la resistencia heroica de los defensores del Alcazar de Toledo, aumentando las probabilidades de su liberación.

Los comunistas al tener noticia del avance de las fuerzas del Ejército nacional, comienzan a retirarse de las posiciones.

UN COMLOT PARA ABESINAR A AZAÑA, LARGO CABALLERO Y PRIETO

Tenerife.—Parece ser que ha sido descubierto un complot para asesinar a Azaña, Largo Caballero y Prieto.

La Policía ha detenido a tres personas, que eran las encargadas de llevar a cabo los atentados y las cuales serán fusiladas.

UN BRILLANTISIMO DISCURSO DE DON JOSE MARIA PEMAN

Burgos.—Ante el micrófono de Radio Castilla, pronunció anoche un elocuente y brillantísimo discurso el ilustre escritor y poeta, don José María Pemán.

El locutor de la emisora hizo un exaltado elogio de la personalidad de don José María Pemán, diciendo: «Radio Castilla está de fiesta. Su micrófono, ya enafectado por los caudillos militares, que dirigen el glorioso movimiento salvador de España, se magnifica en la noche de hoy, con el más alto prestigio de la oratoria, don José María Pemán.

Los que mueren por la Patria

D. PEDRO GUZMAN GONZALEZ

En la operación verificada en el frente de Guadarrama el pasado día 16, y que terminó con la victoria de nuestro Ejército y milicias, otro conocido salmantino halló gloriosa muerte: don Pedro Guzmán González.

El señor Guzmán González, industrial de gran prestigio en nuestra plaza, no vació en abandonarlo todo para unirse a las fuerzas salvadoras de la civilización occiden-

DON BENJAMIN SANTOS

Ha ofrecido su vida en holocausto de la Patria un mártir más que añadir a la lista de los caídos con honor: el teniente de Artillería retirado, afecto a las milicias de Acción Popular, don Benjamín Santos, muerto en la gloriosa acción de Guadarrama.

En su intachable vida, se condujo siempre con la rectitud, la justicia y la inflexibilidad de un buen



tal, luchando con ellas por Dios y por la Patria. En el frente de Guadarrama demostró desde los primeros momentos su valentía y su leal adhesión a los santos ideales de la magna cruzada de la reconquista.

Los hombres como don Pedro Guzmán González no mueren, porque la Patria inmortalizará su nombre como el de un héroe más que pasa a replegarse en el marco de los mártires que han ofrecido sus vidas en aras de una santa causa.

Don Pedro Guzmán González: ¡Presente!

militar. Su muerte, por tanto, tenía que ser una epopéyica gesta. Y así ha sido. Temerario, con el arrojo y el valor que da la conciencia de una noble acción, expuso su existencia bravamente en reto constante a la muerte. Su fin ha sido el de un héroe.

La Patria, la Madre Patria que tantos sacrificios está contemplando en estos días de luto y sangre, pero también de heroicidades y glorias, sabrá verter unas lágrimas más en la tumba de este otro hijo que ofreció su vida por ella... ¡¡Llor a los patriotas!!

A LOS CAZADORES

La Junta Directiva de la Sociedad de Cazadores de Salamanca y su provincia, por indicación de la Intervención de Armas de esta capital, interesa a todos los cazadores que no se encuentren dentro de la ley, respecto a la tenencia de armas, procuren proveerse del volante de licencia, expedido por la Guardia Civil, con arreglo a las normas establecidas, en evitación de perjuicios.

Salamanca, 18 de Septiembre de 1936. Por la Junta Directiva. El secretario, ANTONIO OLIVERA

El Adelanto

DIARIO DE LA MASAÑA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 693,4. Sombra, 22,0. Mínima; 8,0. Seco. 16,0. Húmedo, 15,0. Viento, W.-fuerza, 1. Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Llovía de ayer, 0,0

DESDE TRUJILLO

España tiene un nuevo héroe

He aquí a Joaquín Matías, joven sevillano que fué requisado como chófer por la columna Castejón y que en el pueblo de Calera se brindó voluntario para llevar a nuestras tropas un camión de municiones...

La Historia recogerá su nombre y lo mismo que Cervantes, ostentará con orgullo el título de "El Manco de Calera".

En la foto inferior, nuestro héroe conversando con el doctor Villanueva, en el patio del Hospital de sangre de Trujillo, al que refiere su aventura.

(Fotos: Bazaga).



NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS Las manos "hablan", a veces, con tanta elocuencia como los ojos. Unas bellas y expresivas manos, de dedos afilados y uñas pulidas, matizadas con el color que mejor armonice con el cutis y los vestidos, constituyen en la mujer moderna uno de sus principales encantos...

VIAJES Han llegado: De Ciudad Rodrigo, el ilustre cirujano, doctor Goyanes. De Burgos, el ingeniero don Manuel María Aguirre. De San Juan de Luz, don Andrés García Blanco, señora e hijos.

FALLECIMIENTOS Don Toribio Hernández Velasco, empleado de los Ferrocarriles del Oeste de España, y su esposa, doña Antonia García, pasan por el doloroso trance de haber visto morir a su hija, María del Rosario, preciosa criatura de seis años de edad, que constituía la mayor alegría del hogar.

versario del fallecimiento del que en vida fué alto funcionario de la Compañía de Ferrocarriles de S. F. P., y distinguido amigo nuestro, don Clemente García Hernández.

El tiempo transcurrido no ha sido bastante para mitigar el dolor que produjo su muerte entre las numerosas personas que se honraron con su trato sencillo, afable y comunicativo, y superior de su bondadoso carácter y de sus relevantes virtudes morales.

En tan triste fecha, reiteramos nuestro sentido pésame a su viuda, doña Consuelo Hernández Baquero; hermana política, doña Teresa Hernández Baquero, y demás familia.

VARIAS Como es sabido, desde que se inició el actual movimiento, varias familias que se encontraban veraneando en poblaciones inmediatas a la nuestra, ante el temor de ser atacadas por los rojos, vinieron a esta ciudad, donde se instalaron.

Algunas de dichas familias, ante la seguridad y tranquilidad de Salamanca, prolongan en ella su estancia, y otras fijan en ella su residencia.

Tal la aristocrática familia del marqués de Amposta, que ha tomado en arriendo un piso de uno de los hoteles particulares de la Avenida de Miraflores, donde se ha instalado con su familia. Y sabemos de algunas otras personas que tienen el propósito de hacer otro tanto.

REMITIDO

Señor Director de EL ADELANTO. Muy señor mío: Con todo respeto nos dirigimos a usted para que publique en el periódico de su digna dirección la nota que adjunto copiamos y que, por tratarse de una clase modesta y patriota, como somos los "chóferes profesionales", no dudamos accederá a ello.

Un millón de gracias anticipadas. Por los chóferes profesionales del Parque, J. Hernández.

Con gran satisfacción de todos, hemos visto publicados en días pasados rasgos patrióticos efectuados por chóferes voluntarios, compañeros nuestros en los actuales momentos, a los que enviamos al no poderlos imitar, y como quiera que corren las voces de que en breve saldrán listas de los chóferes que han cobrado y de los que, por el contrario, lo han dejado a favor del glorioso Ejército español, queremos aclarar, que si gran parte de nosotros aparecemos como que cobramos el sueldo, lo hacemos porque verdaderamente lo necesitamos, para llevar pan a las bocas de nuestras esposas e hijos, de otro modo no nos hubiéramos atrevido a cojer ni una sola peseta y, además, estamos dispuestos a llegar al máximo sacrificio por la Patria, si ella nos lo pide.

ARRIBA ESPAÑA!

PLAUSIBLE RASGO PATRIOTICO

Tenemos noticias de un nuevo rasgo patriótico, digno de todo encomio. El joven José Santos Beluche, hijo de nuestro querido amigo el industrial de La Vellés don Manuel Santos Conde, al percibir el importe de su nómina como conductor voluntario con su coche, SA. 3.688, del Parque de Automóviles, ha dejado las 189 pesetas a que ascendían sus haberes a favor de las necesidades de nuestro glorioso Ejército nacional.

Nos complace hacer público el rasgo del joven José Santos, y desde estas columnas le enviamos nuestra sincera felicitación.

ANIVERSARIO Hoy se cumple el décimo ani-



Cuatro camaradas, Mariano Cobeleda Sánchez, Juan Sagrado Torrell, Gabriel Ingelmo Martín, Pedro Guzmán González, han muerto. Hijos de este campo salmantino. Jóvenes de las llanuras de Castilla, derramaron su sangre y perdieron su vida, luchando contra los enemigos de la patria.

Ayer, sus bocas llenas de entusiasmo, gritaban: «Arriba España», hoy estas bocas se han cerrado para siempre. Ayer, sus cuerpos rebosantes de juventud, eran un escudo de valor, que se oponía como fuerte castillo a las investidas de la turba canalla, que pretende destruir a España. Hoy sus cuerpos inmóviles por la muerte, ha sido enterrado el de alguno, y los otros se pudren lentamente entre las rocas y cañaverales de esa sierra maldita y gloriosa de Guadarrama.

Junto con otros camaradas, héroes y caballeros de esta España que nace, hace pocos días partieron en un tren militar hacia el frente del combate. Cuando partió el tren, aplausos, vivas, alegrías, entusiasmos. El tren partía conduciéndolos a enfrentarse cara a cara con la muerte.

Ya no rien sus bocas, ya no alientan sus pechos. Aquellos ojos no volverán ya a contemplar jamás las viejas encinas del campo salmantino, ni los verdes prados donde el toro salvaje como un rey, mastica la yerba que el agua de Mayo hizo crecer.

Virgen del Pilar: Tú sabes que sus corazones eran un arco dorado donde guardaban como joya preciosa la fe predicada por Tu Hijo. Tú sabes, Madre Virgen, que entre todos sus amores sólo un amor rebosaba en su pecho, el amor a Tu Hijo, y el amor a España. Acuérdate de ellos. Haz que nuestros camaradas que han cumplido su último acto de servicio, se sienten ya en los peldaños de Tu trono, que se cubran con Tu divino manto, y que sus ojos, al mirarnos desde el cielo, les hagan sonreír al contemplar que efectivamente nace la España por la que ellos murieron.

La Falange está de luto. Ante los camaradas muertos grita: «Presentes». Y a España con más brío que nunca: «Arriba España».

UNA ACLARACION CONVENIENTE

Entre la terminología que la Falange aportó a la nueva España, de acuerdo con los modos desconocidos hasta hoy, en que quiere fundir la vida entera nacional, destacan algunos términos que, substituidos por el uso que de ellos hicieron quienes crearon la situación de angustia contra la que hoy luchamos, despertan recelos injustificados en campos de estrecha afinidad ideológica con el nuestro.

De entre estos términos, quizá ninguno, como el de «camarada», suscita la protesta o, más benevolente, el comentario acre, de los que desconocen nuestra posición espiritual ante la vida.

Si la vida es milicia, como uno de los puntos de nuestro ideario expone, nada más exacto, dentro de un sentido castrense de nuestra actividad en todos los órdenes, que el cultivo de esta hermandad que el vocablo atestigua, reforzándolo con la consideración del carácter voluntario y esportivo que tiene nuestra cooperación al esfuerzo para recuperar la dignidad nacional.

No sólo esto: sino que, siendo nuestro armazón, en lo político, de tipo sindical, propugnamos por una intimidad entre los sindicatos, que será la garantía más firme del éxito que acompañe a su labor patriótica, y en este sentido se precisa que, al igual que en nuestros antiguos gremios, dentro de ellos se marquen claramente dos líneas: vertical, la una, de rígido jerarquismo para el mando; horizontal, la otra, de compenetración, de paz cristiana, de «camaradería» para sus cuadros de productores y obreros de todas clases.

En este clima espiritual, la palabra «camarada» recobra su exacta significación gramatical, libre del lastre de que la dotaron los partidos de extrema izquierda, y limpia del sabor de contubernio que en la vieja vida tenía cuando a la esfera femenina se refería.

En la guerra, como en la paz, el vocablo, ennoblecido por nuestro uso, se reafirma en su sentido fraterno.

En la guerra, el «camarada» es algo más que el amigo; en la inquietud del parapeto, donde el estruendo ahoga la voz de la garganta; en el descanso de la retaguardia (obligado descanso del cuerpo, porque el espíritu está siempre acucioso), el «camarada» comparte la alegría y la tristeza, anhela el sacrificio por cualquiera de los suyos y siente la hermandad que sella, dentro de una misión común, el mismo sacrificio de su sangre, cuando el sol de mediodía se vuelca sobre el acero de los fusiles, o cuando la luna clarea las guardias vigilantes.

En la paz del mañana, cuando en misión difícil construyamos el nuevo orden, el camarada será también el que anudará su esfuerzo al nuestro; ya cara al sol, con la alegre nostalgia de la lucha y el anhelo insaciado de forjar la Patria de todos los españoles.

(Servicio de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J. O. N. S., Burgos).

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA

Brigada del regimiento de Infantería «La Victoria», don Narciso Martín Fausor

Otro nuevo nombre que añadir a la lista de los héroes que dieron su vida por la Patria. El brigada del Regimiento de Infantería número 28 «La Victoria», don Narciso Martín Fausor, muerto gloriosamente en el frente de Guadarrama, después de brillantísima y heroica actuación. El día 24 de Julio último partió de Salamanca con el segundo batallón de su regimiento, siendo destinado a luchar contra las hordas marxistas en Guadarrama.



El 4 de Agosto entró en acción, en la primera línea de fuego, demostrando en todo momento el gran valor y entusiasmo con que luchaba por su querida Patria, y con fecha 11 del mismo mes fué herido en un pie, pero considerando útil su estancia en la línea de fuego, no se retiró del frente, y el día 13 de Septiembre fué nuevamente herido, esta vez mortalmente en el vientre. Conducido a la Clínica Militar de Segovia, dejó de existir a las 22,30 de dicho día, después de recibir los Santos Sacramentos.

Quiero hacer una pequeña referencia de su historial militar, que es la siguiente:

En el año 1928, con el mismo Regimiento de «La Victoria», marchó a Marruecos, actuando en todo momento en los combates de la toma de Xauen, toma de Darbaeoba, Loma Los Morabos y muchas más.

Narciso Martín Fausor llevaba en sus venas sangre guerrera, ya que su padre, el hoy capitán de inválidos, don Manuel Martín Grande, hizo una brillantísima y heroica actuación en la guerra de Cuba, en la cual perdió la vista para siempre. Es mucha la pena que reina en mi corazón al escribir estas líneas, pero, no obstante, siento el consuelo infinito de saber que la tierra que regó con su sangre se verá bien pronto cubierta de flores, y aún su sangre, como la de tantos otros, no fuera bastante, aquí está la mía, dispuesta al mismo ideal.

Voy a dar fin con un viva muy hondo, que sale de mi corazón: ¡Viva España! ¡Viva el Regimiento de Infantería número 28, que sabe dar héroes a la Patria, y ¡Viva el glorioso Ejército español!

Su hermano, BALDOMERO MARTÍN FAUSOR

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra: Los cabos Magin de Blas y Jesús Acosta, del regimiento de Infantería de Toledo, número 26, cuarta compañía, del segundo batallón, que se encuentran en Navas de San Antonio.

Y el soldado Mariano Hernández, del batallón de Zapadores, número 7, en el Alto del León.

PASTOS. - Se arriendan desde San Miguel al 15 de Abril futuro, para 400 ovejas, en Gajuelo del Barro (Ledesma). Razón, Rafael Estévez, en dicho Gajuelo.



El entierro del cadáver del heroico teniente de las milicias de Acción/Popular, don Benjamín Sánchez, a su llegada a la Puerta de San Bernardo.-El fúnebre acto se verificó ayer, a las doce, con asistencia de numeroso público (Foto Almaraz)

Con la conquista de San Sebastián, España ha señalado el principio y fin de la obra de Unidad Nacional

San Sebastián, Guipúzcoa, son españolas. Frase esta por sí sola, que encierra toda la grandeza y emotividad suficiente para llevar a la Historia patria, uno de los hechos más formidables en el transcurso de la obra de realización de nuestra Unidad Nacional.

Con el alzamiento del 19 de Julio, el Ejército dió a Europa el principio espiritual necesario para vencer al comunismo. Pero con un alzamiento, en el que siendo aquel el elemento directriz, la juventud había incorporado a la idea nacional los instintos violentos y guerreros, abriendo un cauce a la energía, no desperdigada, sino centralizada y dirigida hacia la realización de una Unidad y la reconstrucción de un Imperio.

El Movimiento nacional, no es un movimiento político, como no lo fueron ninguna de las obras grandiosas como universales que España ha realizado, sino que el movimiento actual, está fundamentado en un principio espiritual de lucha y reconquista, y en un principio espiritual también de organización de poder y la cultura.

Al materialismo no se le puede vencer en el campo de la lucha política, porque esta es consecuencia; sino en el campo de la lucha espiritual, que es principio y es dogma.

Al materialismo del Imperio romano decadente, lo venció la espiritualidad del Cristianismo con la aportación de un elemento bárbaro purificado; la conquista de un Mundo la realizó España con las armas espirituales de una civilización. Así también ahora la reconquista de España, la salvación de la Europa Occidental, hasta ahora impasible al progreso del materialismo, la está verificando el Pueblo español con una Cruzada de carácter espiritual; una lucha realizada, no con principios que dejan de responder a problemas vitales, sino con principios que responden a necesidades urgentes: una lucha no en el exterior de los hombres sino en su interior. España, en una palabra, ha sabido y demostrado al Mundo en una imponente, no experiencia, sino realidad, que la salvación contra el Comunismo y la Masonería, no puede estar más que en un principio superior con amplias ramificaciones espirituales y la aportación de un elemento imprescindible y definitivo, los instintos violentos y guerreros de la juventud.

Pero España, al mismo tiempo que ha realizado una obra universal, ha señalado con la conquista de San Sebastián, el principio y fin de una obra nacional. España es una Unidad destino en lo Universal, pero también lo es en lo territorial. Guipúzcoa es ya de España como pronto, muy pronto, lo será Cataluña, ya no habrá jamás hermanos los vascos y hermanos los catalanes, sólo habrá hermanos los españoles.

FRANCISCO VILLENA

ATENCION, SALMANTINOS

Una vez más se presenta ocasión al pueblo de Salamanca para demostrar su acendrado patriotismo e incondicional adhesión a la santa cruzada emprendida por nuestro glorioso Ejército.

Las inclemencias del tiempo, han venido a aumentar considerablemente las penalidades de nuestros heroicos soldados y voluntarios del frente de combate, que sin regatear sacrificio alguno, han sabido abandonar en el momento en que España lo necesitó, las comodidades de su hogar, sus familias, sus intereses y todo cuanto poseen, para ofrendar a nuestra querida Patria, llenos de fe y patriótico entusiasmo, su sacrificio personal, su sangre, y hasta su propia vida si fuera necesario.

Todos los buenos españoles tenemos la obligación de contribuir con nuestros donativos de prendas de abrigo, a proteger la salud de nuestros combatientes, pero sobre todo las mujeres y muy especialmente vosotras, que sobre ser españolas, reunís la circunstancia de ser salmantinas, debéis demostrar, una vez más, que el pueblo de Salamanca sabe siempre y en todo momento, caminar a la vanguardia en todo aquello que represente el cumplimiento de un deber patriótico, demostrando, clara y terminantemente, vuestra simpatía y adhesión al glorioso movimiento liberador de España.

Salmantinos, acudid con vuestros donativos de prendas a la Comandancia Militar. Vuestros hijos, hermanos y compatriotas del frente de combate os lo piden. España sabrá agradecerlos siempre la ayuda que prestáis en estos momentos gloriosos.

¡Viva el Ejército libertador de España! ¡Viva España!

SERVICIO DE SOCORRO

Radiogramas captados por la Estación Emisora de extracorta de don Ignacio Rodríguez Escorial

DE MADRID Recibida carta de Carmen. Nos encontramos bien. Noticias.—Antonio.

Para Salamanca: Doña Inés Pérez Carrascosa, que veraneaba en San Rafael: Bien. Noticias.—Angel.

Doña Josefa Iglesias, viuda de Antonio: Bien. Noticias.—María Vargas.

Para Béjar: Don Pedro Corrales: Bien. Noticias.—Toribio.

Don Juan Muñoz Muñoz, fabricante de paños: Bien. Noticias.—Carbó.

Para Segovia: Don Felipe Alvarez (Sol, 11): Bien. Noticias.—Pepe.

Don Joaquín Cruz (plaza de osé Rogado, 4): Bien. Noticias. Elvira.

Don Antonio Maldonado, teléfono 34.124, Madrid: Su hija y el niño se encuentran bien en Santibáñez de Béjar. Carmen Martín, del mismo pueblo de Santibáñez de Béjar, interesa noticias de su marido al mismo don Antonio Maldonado.

DE BILBAO Para Salamanca: Don Andrés Casteño (Comandancia de Carabineros): Recibí noticias. Sin novedad.—Manuela.

Don Carlos Pocheville (Bordadores, 14): Bien. Noticias.—Perpetuo Pocheville.

Don Antonio Sánchez (teléfono 2.270): Recibidas noticias. Sin novedad.—Leonardo.

Para Valladolid: Doña María Mora (Delegación de Hacienda): Bien. Noticias.—Antonio Mora.

Don Ulpiano Moral (primera travesía carretera Segovia, Delicias): Bien. Noticias.—Miguel Moral (Horacio Echevarrieta, 31, Baracaldo).

Don Martín Saavedra, de Simancas: Bien. Noticias.—Raimunda.

Para Palencia: Don Vicente Pérez (Ayuntamiento): Bien. Noticias.—Ricardo Pascual.

Para Coria: Don Tomás Uriarte: Bien. Noticias.—Enrique.

Para León: Don Marcial Fernández López, de Ovallo (Ponferrada): Estamos bien. Esperamos noticias.—Angustias.

Don Ernesto Fernández López, de Puente Domingo Flores (Ponferrada): Estamos bien. Esperamos noticias.—Angustias.

DE BARCELONA Para Salamanca: Don Angel Seseña (Rúa, 51):

Don Jesús María Rovira (Grat Hotel): Recibido telegrama. Seguimos bien.—Martí.

Don Manuel Calvo, de Lumbrales: Recibidas noticias. Comunico familia conteste via Reus.—Valentin.

Don Leandro Pérez Fregeneda: Todos bien. Escibid.—Miguel.

Don Jesús María Rovira: Bien. Noticias. Su familia, bien. Recibido mensaje.—Salvador Rovira.

DE MASNOU Para Cáceres: Don Martín Montes (Mayor, 22): residente en Zorita: Familia de Masnou, bien. Noticias.—Montes.

DE PREMIA DE MAR Para Herrera de Alcántara: Doña Concepción Jerez: Estoy bien. Noticias.—Francisco Pas.

DE JACA Para Valladolid: Teléfono 1.572: Estoy con estos amigos de Jaca. Salgo, para Teruel.—Paco.

Comandante Rodríguez (Ingenieros): Familia Isaac Rodríguez, sin novedad.

Facultades de los sacerdotes en campaña

1.º «Durante bello, dum exertum comitantur», pueden oír las confesiones de los fieles que a ellos se acercan (Sagrada Penitenciaría, 18 de Diciembre de 1914 y 11 de Marzo de 1915).

2.º Respecto «a los militares movilizados», tienen las mismas facultades que el derecho concede en favor de los constituidos en peligro de muerte.

3.º Para celebrar la santa misa les bastará el consentimiento, por lo menos presunto, de los respectivos rectores de iglesias. Salamanca, 17 de Septiembre de 1936.

SE TRASPASA negocio de viños. Para informes, San Justo, 30, principal.

7-2

Advertisement for Julio Pérez Martín, Profesor de la Facultad de Medicina, Matriz y Partos, Consulta de DOCE a DOS, San Justo, 26. - Teléfono 1303